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Ο Επίσκοπος Μελβούρνης Κυριακός στην Ενορία 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου East Melbourne
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το πρωί της Κυριακής, 7 Σεπτεμβρίου, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός επισκέφθηκε την Ενορία 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου East Melbourne, όπου 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας.

Η ημέρα έφερε ιδιαίτερη πνευματική βαρύτητα, καθώς συνέπιπταν τρεις 
σημαντικές εορτές: Η Κυριακή προ της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, τα 
προεόρτια του Γενεσίου της Θεοτόκου και η ιερά μνήμη της Οσίας Κασσιανής της 
Υμνογράφου. Επρόκειτο για μια σύμπτωση εορτών η οποία καλούσε τους πιστούς 
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σε βαθύτερο στοχασμό γύρω από τον Σταυρό, το σεπτό πρόσωπο της Θεοτόκου 
και το αγιαστικό κάλλος της Ορθόδοξης υμνογραφίας.

Ο Θεοφιλέστατος έτυχε θερμής υποδοχής από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της 
Ενορίας, π. Αντώνιο Βανικιώτη, και από τους ευσεβείς πιστούς οι προσήλθαν για 
να εκκλησιαστούν, μεταξύ των οποίων οικογένειες και παιδιά.

Κατά το κήρυγμά του, ο Επίσκοπος Μελβούρνης ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή 
της ημέρας (Ιω. 3:13-17), εστιάζοντας στο μυστήριο του Σταυρού και την άπειρη 
αγάπη του Θεού για τον κόσμο: «Ο Σταυρός του Κυρίου μας δεν είναι σύμβολο 
ήττας», υπογράμμισε, «αλλά ο ίδιος ο θρόνος της δόξας Του. Όπως ο Μωυσής 
ύψωσε το χάλκινο φίδι στην έρημο, έτσι και ο Χριστός υψώνεται — όχι για να 
καταδικάσει, αλλά για να σώσει· όχι για να τιμωρήσει, αλλά για να θεραπεύσει. Ο 
Σταυρός είναι ο τόπος όπου συναντώνται ο ουρανός και η γη, και όπου ο θάνατος 
νικιέται από τη ζωή».

Επικεντρώνοντας στα λόγια του Κυρίου: «οὕτω ἠγάπησεν ὁ Θεὸς τὸν κόσμον…», ο 
Θεοφιλέστατος κ. Κυριακός επεσήμανε ότι «αυτή η θεία αγάπη δεν είναι 
αφηρημένη. Είναι εσταυρωμένη. Είναι προσωπική. Προσφέρεται στον καθένα μας 



χωρίς όρους, αλλά όχι χωρίς θυσία. Ας στρέψουμε τα μάτια μας προς τον Σταυρό 
όχι μόνο με λύπη, αλλά με δέος και ευχαριστία. Μέσα από αυτόν αναγεννιόμαστε 
και γινόμαστε παιδιά του φωτός».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στους πιστούς την 
πατρική ευλογία και τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου. «Ο Σεβασμιώτατος σας αγκαλιάζει όλους εν Χριστώ 
και στέλνει την αγάπη και την ευλογία του», σημείωσε και προσέθεσε: «Ειδικά 
σήμερα, την Ημέρα του Πατέρα, προσεύχεται για όλους τους πατέρες – 
βιολογικούς και πνευματικούς – να ενδυναμωθούν κατ’ εικόνα του Ουράνιου 
Πατέρα μας και να υπηρετούν πάντοτε με ταπεινότητα και αγάπη».

Προ της Απολύσεως, ο π. Αντώνιος Βανικιώτης απευθύνθηκε προς τον 
Θεοφιλέστατο με εγκάρδιους λόγους ευγνωμοσύνης, ενώ μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας, πολλοί από τους πιστούς παρέμειναν στην αίθουσα της Ενορίας, για 
να επικοινωνήσουν προσωπικά με τον Επίσκοπο Μελβούρνης, σε πνεύμα αγάπης και 
ενότητας.
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